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41 | Mon vieux chien aime se reposer pres de I'entrée. La, allongé, il garde la maison et aboie 53 20 présent 7 4 2 1 6
mollement quand quelqu'un approche. Il est plutdét maigre, pourtant il mange beaucoup.
Je le trouve paresseux. Sa niche se trouve pres de la maison. Il y dort toutes les nuits, sauf
en hiver, bien s(r !
42 |L’escargot n’est pas trés rapide mais il avance régulierement. Il se dirige vers cette salade 51 22 présent 6 4 3 1 8
depuis prées de dix minutes. L’escargot, lent et baveux, réve d’en grignoter quelques
feuilles. Il la voit mieux maintenant, la salade est a quelques meétres de lui. Impatient, il
s’en approche en étirant son corps mou.
43 |C'est la fin de I'aprés-midi, I’'heure que le lion choisit pour se désaltérer. Il s’approche de 56 24 présent 9 3 4 1 7
la riviere. Il est tranquille, silencieux et fier. Il prend tout son temps. Une girafe I'observe,
inquiéte. Mais le lion n’a pas faim, il a soif. Il arrive sur la berge, met ses pattes dans I'eau
et commence a boire.
44 |Le feu est apparu en fin d’aprés-midi. Attisé par le vent, il s’est propagé rapidement. ll est| 53 29 passé composé 7 5 1 0 16
alors devenu puissant, féroce, ravageur. Il a envahi la colline. Il s’est approché du village
et I’a encerclé. Finalement, affaibli par une pluie bienvenue, il a perdu de sa vigueur et
s’est éteint au petit matin.
45 |Un aigle plane au-dessus de la prairie. Attentif au moindre mouvement, il cherche une 56 24 présent 10 2 4 0 8
proie. Il est patient, il sait attendre. S’il apergoit un petit animal imprudent, il plonge en
piquet sur lui, le saisit dans ses serres puissantes et I'emporte au loin. La, de son bec
crochu, il déchiquette sa proie et la dévore sauvagement.
46 |Mon ami est formidable. Il est généreux et drole. Quand ¢a ne va pas, il vient me voir, 59 25 présent 7 7 2 2 7
fidele et attentionné. Il m’écoute et me comprend. Je sais que je peux compter sur lui. Il
est toujours prét a m’aider. De temps en temps, il m’envoie des messages. Je lui réponds
aussitot.
Quel bonheur d’avoir un tel ami !




Mots susceptibles d’étre transformés

g g ©
2 | 8 g g e
o o .Q hd] 2
Analyse des textes S ltg| e | I2io| B BE|
S S £ | conjugaison des o owEs | £ | 5 E| E
O = + .2 09 = o o ”
g 2 G | verbes susceptibles o =2 £ | oa 9
7 e o 2 2 A ; - < 53 2 Eel s
€ € < | d’étre transformés F= N ‘o c o =
erie sulie s | &°* 53 o | €8
=z =z =4 o
< 3 o
47 |Le joueur entre sur le terrain. Il salue ses supporters. C’est un joueur talentueux, toujours | 58 29 présent 10 3 4 0 12
tres sérieux a 'entrainement. L’hiver dernier, il a connu quelques défaites, il ne parvenait imparfait
plus a gagner. Mais depuis quelque temps, il s’est ressaisi. Il connait de nouveau la passé composé
victoire. Aujourd’hui, il veut atteindre son meilleur niveau. Il se concentre. Il est prét...
48 |L’engin est neuf. C’est un gros engin un peu dangereux. Il occupe beaucoup de place dans| 58 25 présent 7 4 5 1 8
I'usine. Sa hauteur est impressionnante. Julien I'observe. Il essaie de comprendre son
fonctionnement. Cet engin est capable de fabriquer des objets presque parfaits ! Il coute
cher mais il réussit des prodiges : il peut atteindre une précision inégalée a ce jour.
49 | (Juliette s’adresse a Kevin.) 60 26 présent 10 2 0 3 11
- Qu’est-ce que tu fais ? (futur)
- Tu ne vois pas ? Je joue a la marelle.
- Tu veux bien jouer avec moi ?
-Aquoi?
- Au ballon.
- Euh... Tu es trés forte, toi | Tu es bien meilleure que moi.
- Et si je fais expres de jouer moins bien ?
- Bon, d’accord. Mais je te préviens : si tu joues trop bien, j’arréterai de jouer.
50 |Le jeune moineau apergoit le soleil a travers les branches. Il est heureux alors il chante. 63 29 présent 12 3 2 2 10
Puis il s’envole et se dirige vers la grange. Il a faim. Il mangerait bien quelques grains de (conditionnel
blé. Mais il est craintif. Il se méfie du chat. Le chat le regarde. Il veut le manger. présent)
Heureusement, le moineau I’a vu. Il s’enfuit et retourne dans I’arbre.
51 |Llinfirmier s’approche de moi. Il n’est pas trés agé. Il me semble méme jeune. Il est peut- 60 29 présent 11 5 2 1 10
étre nouveau dans cet hopital. Il débute peut-étre ! J'espére qu’il est compétent. En tout
cas, il parait sérieux. Il me sourit et me parle gentiment. Il met ses gants et saisit
quelques instruments. J’ai un peu peur mais je dois lui faire confiance.
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52 |Dans sa cage, le perroquet s’ennuie. Il est trés beau, tres coloré. Il produit des sons 66 22 présent 7 3 3 2 7
étonnants. Mais sa cage est petite : il ne peut pas vraiment y voler.
Or un jour la porte est mal refermée. Il en profite pour s’échapper. A lui les grands
espaces ! Mais le voila contrarié par un nouveau probléme : il ne sait pas comment il doit
faire pour se nourrir.
53 |Ceroman, je I'adore ! Il est passionnant. Certes il est long et il faut du temps pour le lire. 63 26 présent 8 5 1 3 9
De plus, il est cher, et un peu lourd (donc difficile a transporter). Mais il nous emporte
ailleurs, il nous fait réver. Il peut nous faire rire, il réussit aussi a nous émouvoir. Bref, il
me plait beaucoup et je vous le conseille.
54 |Le boeuf sort de I'étable et part sur le sentier. Il le connait bien car il 'emprunte tous les 60 23 présent 10 1 3 2 7
jours. De temps a autre, en chemin, ce gros gourmand s’arréte et broute quelques touffes
d’herbe. Alors le paysan le menace de son baton et lui rappelle gu’il doit avancer. Le boeuf
meugle, mais il obéit et se remet en marche.
55 |Tous les ans, Amaury installait un sapin dans le salon et le décorait magnifiquement. A 57 16 présent 8 2 0 0 6
I"approche de Noél, il était joyeux et savourait ce moment. imparfait
Mais cette année, fatigué par la varicelle, il attend Noél sans joie. Finalement, il regoit ce
jour-la le plus beau cadeau : il retrouve la santé. Alors, il se remet a sourire.
56 |Ce jour-la, Félix est arrivé tot a la piscine. Il s’est mis rapidement en maillot et il a filé vers 66 21 passé composé 9 1 2 0 9
le bassin. Il était le premier dans I’eau ! Il en a profité pour nager un peu. Puis il est monté imparfait
au toboggan. Il I'a descendu en criant tres fort parce qu’il avait un peu peur. Enfin ses
amis sont arrivés et il a joué avec eux.
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57 |Mon nouveau voisin vient d’aménager. Il semble tres sympathique. Il est bien content 61 27 présent 8 3 4 3 9
d’avoir trouvé cette maison. Quand il a aménagé, je lui ai proposé mon aide. Il m’a passé composé
remercié mais il n’en avait pas besoin : ses amis étaient venus nombreux pour I'aider. imparfait
C’est un musicien. Il joue du violon. Le dimanche, quand sa fenétre est ouverte, j'aime
I’écouter jouer.
edro marchait sur le trottoir. Il s’est arrété devant la boulangerie et il a regardé la imparfai
58 |Ped hait le trottoir. Il s’est té d t la boul til dé |l 68 28 fait 11 1 2 0 10
vitrine. Puis il s’est décidé, il est entré et il a attendu son tour. Cing minutes plus tard, il passé composé
est sorti, satisfait. Au coin de la rue, il a vu arriver une voiture. Celle-ci a klaxonné au
moment ou il allait traverser. Il a souri et a fait un signe de la main : c’était I'un de ses
amis.
59 |-TuasvuNino? 67 21 imparfait 7 1 2 2 8
- Oui, il était ici il y a deux minutes. passé composé
- OU est-il parti ? (présent)
- Ah, ca, je ne sais pas. Tu le connais : il est toujours un peu mystérieux. Il ne m’a rien dit. (futur)
Ses parents lui ont peut-étre dit qu’il devait rentrer a 18 h.
- Bon, j'espére qu’il viendra demain. Il m’a promis de me montrer son nouveau ballon.
60 |Dans ce pays, on trouve un bois si dense, si touffu qu’il reste sombre une grande partiede| 64 28 présent 7 10 2 0 9
I'année. Humide en hiver, sec en été, il n’est jamais silencieux car il héberge de nombreux
animaux. Il leur offre un gite appréciable. Parfois, ce joli bois si bienfaisant subit les
assauts d’une tempéte. Il en sort abimé, meurtri. Mais il finit toujours par s’en remettre.




